MagnElecPro Electromagnétisme - Corrigé de Chapitre 1 Exercice 1 - 1

Corrige de Chapl Exercice 1 « Rail de Laplace et conversion de I’énergie »
1) L’orientation de la spire est obtenue par la régle
de la main droite ou du tire-bouchon.

B fait un angle 6 avec la normale n au plan de
cette spire.
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piston

% En un intervalle de temps dt infiniment petit, le
conducteur se déplace d’une distance dx = v.dr .

Orientation
cohérente avec
la normale

2) dp = B.dS.cos(@)=— B.L.dx.cos(d) (Lors du déplacement dx en un temps dt, I’aire de la spire
diminue)
Cette variation de flux engendre une f.e.m. de méme sens que « u» car la fléche « u» n’est pas

dg _ M = B.lv.cos(8).

orientée vers la borne de polarité : u =e=—
dt dt

3) Les rails sont reliés électriquement par un dipdle récepteur. L’ensemble conducteur mobile, rails
et dipdle constitue une spire fermée sur elle-méme parcourue par un courant i.

Le piston pousse le conducteur mobile avec une

A9 force F de sorte que celui-ci se déplace toujours a la
T vitesse v.

/ En un intervalle de temps df, le conducteur se

déplace d’une distance dx = v.dr. Il recoit du piston

piston

\ &8

une énergie mécanique €gale au travail de la force F
soit: dw = "ﬁlldx

Toute 1’énergie fournie par le piston est transmise au dipole récepteur (Le systéme est supposé sans
pertes).

Done dve = | =uidr e || =ui % =14 - BN _ ;o)

V4 .
Avec 0 = 5 a (par comparaison avec le cours)

Donc “FH = B.i.ﬁ.cos(% - aj = Bil.sin(a)
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